



1 ATA DA 15ª REUNIÃO DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE CIÊNCIA, ENGENHARIA E
2 TECNOLOGIA DO MUCURI – ICET, REALIZADA EM 26/09/2012.

3 As quatorze horas do dia vinte e seis de setembro de 2012, verificado *quorum*, teve
4 início a décima quinta reunião da Congregação do ICET, sob a presidência do Professor
5 Carlos Henrique Alexandrino - Diretor do ICET, contando com a presença dos seguintes
6 membros: Geraldo Moreira da Rocha Filho, vice-diretor pro tempore do ICET; Douglas
7 Santos Monteiro, coordenador do BC&T; José Aparecido de Oliveira Leite, coordenador pro
8 tempore da Engenharia Hídrica; Ciro Meneses Santos e Débora Faragó Jardim
9 representantes dos docentes; Jaime Batista de Souza representante dos servidores técnicos
10 administrativos e Augusto Rocha Pifano representante dos discentes. A reunião iniciou-se
11 com a análise da ata da 14ª reunião da Congregação. Foi sugerido que seja acrescentado nas
12 linhas 58 e 59 da referida ata o termo “regulamento dos cursos de graduação”. Dos itens
13 constantes da ata, o presidente informou que, até o momento não recebeu nenhuma solicitação
14 de transporte e materiais para atividades acadêmicas fora do Campus. Informou, também que
15 pretende solicitar uma verba específica para essa demanda e já tem um sinal positivo da
16 Reitoria, que solicitou um levantamento desta demanda. O presidente novamente enfatizou a
17 importância de os membros da Congregação transmitirem a seus pares os assuntos discutidos
18 nas reuniões para evitar reclamações. Em relação ao problema de retenção de alunos, o
19 presidente destacou que atualmente para resolver esse problema em algumas disciplinas, a
20 proposta é criar uma nova turma, mas ele não concorda com isso. Acredita ser melhor pensar
21 em um plano para diminuir a retenção, ou, caso seja realmente necessário criar uma nova
22 turma, que seja pensado junto com isso em um plano para suprir as dificuldades dos alunos
23 dessa turma. O professor Douglas apontou o problema da tutoria. Citou o exemplo da UFABC
24 onde foi criada uma Comissão de Tutoria Acadêmica que oferece orientação aos discentes
25 para fazer o planejamento das disciplinas a cursar. Destacou a importância de seguir esse
26 modelo. Após, foi falado sobre os Ofícios Circulares 01 – Conselho de Curadores e o Ofício
27 Circular 07 – Comissão Própria de Pessoal Docente, ambos solicitando a indicação de
28 membros para a referida Comissão/Conselho. Ficou decidido que será realizada eleição para
29 escolha de tais membros. Foi lida a solicitação do Diretório Central dos Estudantes. O
30 presidente informou que, em relação à solicitação de reposição das aulas referente ao período
31 de greve, a mesma já está sendo cumprida. Já em relação à revogação de reprovações por
32 frequência, o presidente informou que a direção não tem autonomia para isso. O presidente
33 salientou que o direito de greve é individual e que não há impedimento para o professor que
34 não aderiu à greve manter as avaliações já feitas. O discente que se sentir prejudicado poderá
35 encaminhar documento para ser analisado pelo Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão -
36 CONSEPE. Após foi tratado da liberação de vagas para contratação de docentes. O presidente
37 informou que já recebeu vinte e nove (29) vagas para realização de concursos. Propôs criar
38 uma Comissão de acompanhamento da contratação de docentes do Instituto de Ciência,
39 Engenharia e Tecnologia do Campus do Mucuri / UFVJM. O professor Douglas destacou a
40 importância de ser estabelecido que todo edital de concurso seja aprovado pela Congregação
41 antes de ser publicado. Porém, falou-se das dificuldades que isso acarretaria no andamento
42 dos concursos. Após, o presidente levantou a necessidade de se criar um núcleo de estágio
43 para os cursos de Engenharia. Isso será organizado para que o andamento dos estágios dos
44 discentes possam ser melhor acompanhados pelo Instituto. Em relação a propostas de
45 alteração no Regimento e Estatuto da UFVJM o presidente propôs uma alteração que
46 possibilite a participação de discentes nas eleições de coordenadores de curso. Essa foi a única
47 proposta apresentada. Após, foi tratada da relação de datas em que cada docente e servidor
48 Técnico Administrativo terá cumprido o requisito tempo para solicitação de afastamentos para
49 estudo. Todos concordaram que a relação pode ser encaminhada por e-mail a todos os



50 servidores do ICET. Em seguida, foi tratado do Relatório de sugestões recebidas para os
51 laboratórios multidisciplinares do prédio do ICET. O presidente sugeriu que tal relatório fosse
52 analisado e destacou que os laboratórios são do Instituto e não do docente. Informou que no
53 galpão das Engenharias haverá laboratórios com 130 m²(cento e trinta metros quadrados) que
54 poderão ser utilizados para mais de uma disciplina. Em seguida foi apreciada documentação
55 encaminhada pelo docente José Aparecido de Oliveira Leite que consiste num convite
56 recebido pelo mesmo para participação no Colégio Estadual de Instituições de Ensino do
57 Sistema CONFEA/CREA-MG. O professor relatou como se deu o convite e destacou a
58 importância dessa oportunidade, informando que isso não acarretará ônus para a UFVJM, pois
59 todos os custos serão arcados pelo CREA-MG. A congregação aprovou. Em seguida foi
60 apresentado pedido de aproveitamento de candidato Manoel Eleutério Rodrigues aprovado em
61 concurso público da Universidade Federal do Pará no cargo de professor adjunto, como
62 docente deste Instituto. Após avaliarem as informações positivas sobre o docente, fornecidas
63 no documento e relatadas pela professora Deborah Faragó Jardim, o professor Douglas
64 destacou a importância de definir primeiro as áreas a que serão destinadas as vagas para
65 concurso e, ainda, que fossem consultados os pares docentes das áreas de Matemática e
66 Física. A decisão ficou em aberto para que, no decorrer da semana, seja feita uma análise para
67 definir as áreas a que as vagas do concurso de docentes serão destinadas, e, após isso, marcar
68 uma reunião extraordinária da Congregação para decidir sobre esse assunto. Nada mais
69 havendo a tratar o presidente agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a reunião. A
70 presente ata, lavrada e assinada por mim, se aprovada, será assinada pelos membros presentes.
71 Teófilo Otoni (MG) 26 de setembro de 2012.

72 Jaime Batista de Souza: Jaime Batista de Souza
73 Carlos Henrique Alexandrino: Ch Henrique
74 Geraldo Moreira da Rocha Filho: Geraldo Moreira da Rocha Filho
75 Ciro Meneses Santos: Ciro Meneses Santos
76 Douglas Santos Monteiro: DSM
77 José Aparecido de Oliveira Leite: _____
78 Déborah Faragó Jardim: Deborah Farago
79 Augusto Rocha Pifano: _____